

# 弘扬伟大建党精神 践行初心使命担当

## 枣庄市疾病预防控制中心开展迎七一系列主题活动

2025年是中国共产党成立104周年，在“七一”即将到来之际，为全面贯彻党的二十大和党的二十届三中全会精神，认真开展深入贯彻中央八项规定精神学习教育，持续加强党的政治建设，增强党组织的凝聚力和战斗力，深入开展理想信念和党性教育，凝聚干事创业的奋进力量，不断推进公共卫生事业高质量发展，枣庄市疾病预防控制中心以“弘扬伟大建党精神 践行初心使命担当”为主题，精心组织“七个一”系列活动喜迎七一，引导中心广大党员干部擦亮共产党员“身份证”，用担当诠释初心，用实干践行使命。

### 组织一次集体宣誓并讲一堂廉政党课



6月26日，中心党委书记李成旭带领中心全体党员重温入党誓词，面对党旗，全体党员举起右拳，庄严宣誓。通过重温入党誓词，全体党员进一步增强作为一名共产党员的责任感和使命感。随后，李成旭同志结合深入贯彻中央八项规定精神学习教育的感悟和体会，以《深化中央八项规定精神学习教育》为题，为中心全体党员讲一堂廉政党课，通过一张张生动形象的图片和一幕幕触目惊心的警示案例，多角度深化深入贯彻中央八项规定精神学习教育成果，充分发挥提醒教育作用，督促中心广大党员干部以实际行动践行对党忠诚，积极履职，努力工作，为全市公共卫生事业发展作出积极贡献。

### 开展一次党建业务融合活动

6月22日上午，中心第二党支部中青年党员代表参加“健康体重 医者先行”中国康复行动·枣庄站健步走活动，不仅在运动中释放了压力，还增强了自我健康管理意识，充分展现出中心党员昂扬向上、奋发有为的精神风貌。

貌，为认真落实国家“体重管理年”行动贡献党员力量。此次活动与作风建设深度融合，党员干部职工的健康观念进一步增强，这不仅是一次健身运动的集结，更是疾控系统党员干部带头展现责任担当、传播正能量、服务社会的生动实践。



### 录制一堂“微党课”



“微党课”是一种新型的教育党课。虽学习时间简短，内容却简单明了。为了加深中心广大党员干部对党务工作的了解，进一步加强中心党务干部对党支部换届工作知识的理解，中心党群工作科于6月中下旬录制“如何开展党支部换届选举”微党课，通过“情景模拟+视频讲解”的方式化抽象为具体，将党支部换届工作以情景模拟的方式表演出来，生动形象、一目了然，让人印象深刻，有助于提升中心基层党支部党务工作标准化水平。

### 观看一部优秀党员教育电影



为缅怀革命先辈，学习榜样精神，进一步坚定践行初心使命的行动自觉，中心第三党支部组织支部内全体党员干部在党员活动室观看优秀党员教育片《我的父亲焦裕禄》，通过“洛矿建初功”“兰考战三害”“博山生死别”三个时期回顾了焦裕禄同志竭尽一生为国为党为民服务的光辉事迹。半个多世纪以来，焦裕禄精神跨越时空、历久弥新，早已成为了亿万人民心中一座永不磨灭的丰碑。焦裕禄所为之奋斗的梦想，不仅在今天的中国都变成了现实，更是融入我们民族的性格，成为我们走向未来的行动力。党员干部职工观影后纷纷表示，在今后的工作中，将以焦裕禄精神武装自身，不断加强理论学习，汲取奋进力量，在岗位上发挥党员干部的先锋模范作用，以更加丰富饱满的精神姿态为全市疾控事业发展大局服务。

### 开展一次“我与党旗合个影”活动

中心离退休职工党支部的党员们身着整洁的服装，站在鲜艳的党旗前，在阳光的掩映下，

胸前的党徽更加熠熠生辉。随着工作人员快门闪动，洋溢灿烂笑容的退休职工与党旗定格在合影照片里，同时也定格下了珍贵的瞬间。参加合影活动的退休职工们纷纷表示，这次活动让他们再次感受到了中国共产党的伟大和自己肩负的责任。本次“我与党旗合个影”活动，进一步激发了退休职工们的爱国、爱党热情，增强他们的荣誉感和使命感。同时激励着中心的青年党员以退休职工们为榜样，热爱祖国、砥砺奋进。



### 为党员过一次“政治生日”

为进一步强化党员身份认同与宗旨意识，激励党员们不忘初心，牢记使命，继续前行，6月25日，中心第一党支部利用主题党日活动，组织开展了党员过“政治生日”仪式活动。活动中，全体党员在庄严的氛围中齐声宣誓，重温入党誓词，唤醒内心深处的初心与使命。党支部书记赵海彬为过“政治生日”的党员同志赠送了精心准备的政治生日贺卡，表达了党组织的关怀与祝福。这一庄严的仪式进一步增强了党员们的身份认同感和归属感。活动中，过“政治生日”的党员分享了自己加入党组织的初心历程，表示将始终不忘为党

和人民服务的责任与使命，以更饱满的热情投身到本职工作中。此次活动使全体党员进一步增强了履职尽责、担当作为的思想自觉和行动自觉。



### 开展一次线上答题活动



6月下旬，为进一步深化深入贯彻中央八项规定精神学习教育成果，中心第四党支部结合中心信息化实际，利用线上答题平台，组织开展“深入贯彻中央八项规定精神学习教育”线上答题活动，此次线上答题活动，通过认真组织，广泛参与，提升了支部内党员的思想政治素质，为端正工作态度、提高工作质效打下坚实基础。

(党群工作科 王安然)

### 全民提素养

枣庄市启动2025年全民健康素养宣传月活动

“健康素养宣传月”条幅上签名。



活动现场，科协、医疗卫生机构等单位通过悬挂宣传横幅、设置咨询台、发放宣传手册以及健康义诊等方式，全方位、多角度普及健康知识。医务人员现场开展了健康义诊活动，为周边群众提供免费测量血压、血糖、心肺功能检查等服务，并以专业知识答疑解惑、传播疾病防治常识，让健康知识惠及更多人群。

此次全民健康素养宣传月启动仪式的成功举办，标志着枣庄市在提升全民健康素养工作中迈出了坚实的一步。下一步，枣庄市将以此次宣传月活动为契机，持续推进健康知识普及行动，拓展宣传阵地，丰富宣传载体，将健康知识和技能送到群众身边，引导居民树立正确健康观，推动形成人人关注健康、人人践行健康的良好社会氛围，为健康枣庄建设贡献力量。

2025年6月是全国第2个全民健康素养宣传月。为贯彻落实《“健康中国2030”规划纲要》《健康中国行动(2019—2030年)》要求，不断提升全民健康知识和技能水平，强化健康素养在促进全民健康、建设健康中国中的重要作用，6月17日，枣庄市2025年全民健康素养宣传月活动启动仪式在薛城区常庄街道种庄社区举行。

启动仪式上，薛城区政府、市卫生健康委负责同志就全民健康素养宣传月活动分别作了致辞讲话，枣庄市健康素养宣传形象大使宣读了健康素养倡议书。随后，参加活动人员在

## 2025年“全市健康体重管理年”系列活动阶段性总结会暨“健康体重 医者先行”健步走活动启动仪式举办



6月22日，由中国医院协会、中国医院协会医疗康复机构分会、枣庄市卫生健康委员会主办，枣庄市疾病预防控制中心、枣庄市精神卫生中心(枣庄市立第二医院、枣庄市老年病医院、枣庄市康复医院)承办的2025年“全市健康体重管理年”系列活动阶段性总结会暨“健康体重 医者先行”健步走活动启动仪式在枣庄成功举办。中国医院协会、中国医院协会医疗康复机构分会、市卫生健康委、市疾控中心，各区(市)卫健委、疾控中心相关负责人，委直医疗机构和山东健康集团枣庄市卫生中心相关负责人，“健步达人”代表等150余人参加总结会议。

总结会上，市卫生健康委分

管负责同志对枣庄市“健康体重管理年”活动启动以来取得的阶段性成果给予了充分肯定，并对下一步工作提出了几点要求：创新宣传形式。强化线上线下多渠道宣传，开展趣味活动如挑战赛、健康打卡等，鼓励市民积极参与其中，树立正确的健康观念，养成良好的饮食和运动习惯，践行健康的生活方式。深化部门协作。建立健全多部门协作机制，明确各相关部门职责分工，形成工作合力，共同营造良好健康环境。强化服务网络。推进全市健康体重管理门诊和肥胖防治中心建设，实现超重肥胖人群的早筛早管，有效降低慢性病的发病风险。

市疾控中心分管同志详细介绍了枣庄市“健康体重管理年”系列活动的开展情况，重点汇报了“万步有约”职业人群健走激励大赛的进展和获奖成果，彰显了疾控中心在慢性病防控中的核心作用。

慢病科负责人发布了《枣庄市医疗机构医务人员健康体重

管理调查结果》，为全市医疗机构医务人员健康体重管理工作提供了科学依据。此外，市疾控中心制作的健康体重管理主题科普视频在会上展示，进一步普及了健康知识。

来自全国各地的专家学者齐聚枣庄，联合枣庄市各医疗机构代表队伍共计300余人以实际行动在凤鸣湖公园开展“健康体重 医者先行”健走活动，普及健康理念。活动中，市疾控中心20人健走方队精神饱满、步伐矫健，以自身行动践行健康生活方式，向市民传递“健康体重，一起行动”的理念，充分发挥公共卫生工作者的示范带头作用。

市疾控中心将以此次活动为契机，发挥行业模范带头作用，加强医防融合、部门协同，进一步加强慢性病防控体系建设，深化健康体重管理宣传，推动“健康体重管理年”系列活动深入开展，并从自身做起，积极向公众倡导“健康体重，一起行动”的健康理念，践行健康生活方式。

### 人人享健康